

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 28 января 1971 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 16 (10190)

Цена 2 коп.

В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- ◆ ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ
- ◆ ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА
- ◆ ДЕНЬ ЖИВОТНОВОДА
- ◆ ПЕРЕКЛИЧКА УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ
- ◆ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ



НАГРАДЫ ЗА УДАРНЫЙ ТРУД

Торжественным был этот день для работников Люберецкого завода мостостроительного оборудования. 25 января коллективу предприятия был вручен диплом первой степени Московского областного комитета КПСС и исполкома Московского областного Совета депутатов трудящихся. За высокие производственные показатели в минувшей пятилетке завод занесен в областную книгу «Летопись ленинской трудовой вахты».

В этот же день коллектив предприятия был награжден почетным дипломом Министерства и ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта.

Первый месяц новой пятилетки еще не кончился. Но предварительное подведение итогов показывает, что коллектив завода полон решимости встретить XXIV съезд КПСС новыми трудовыми успехами. Уже изготовлен и отправлен получателям комплект технологического оборудования бетонного завода. В эти дни проводятся заводские испытания изготовленных на предприятии дизель-молотов с ударной частью весом в 2,5 и 5,5 тонны.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

УВЕЛИЧИЛИ ПРОДАЖУ МОЛОКА

716 центнеров молока продал за первую половину января колхоз им. Ленина. Это на 150 ц больше, чем за соответствующий период в прошлом году.

Так практическими делами отвечают животноводы на призыв «Белой Дачи».

Предсъездовское соревнование в колхозе сейчас возглавляет коллектив Выхинской молочнотоварной фермы. До 11 килограммов молока получают здесь в сутки в среднем на корову. Это самый высокий в хозяйстве надой.

А. ТОЛИНА.

ОСНОВА УСПЕХА

БЛОК двигателя, начиная свое путешествие по конвейеру, постепенно обрастает узлами и деталями. Здесь, на моторном участке нашего завода, заново рождается металлическое сердце автомобиля. В нынешнем году план моторному участку был увеличен на два двигателя в смену. И коллектив успешно справляется с новым заданием, даже опережает график.

Что же позволило рабочим достигнуть таких высоких трудовых темпов? Прежде всего рациональная организация труда в масштабе всего предприятия. Партийная организация, руководство завода провели ряд совещаний с участием партгруппировок, мастеров, бригадиров, на которых была разработана система работы по четкому графику. После детального обсуждения на участках эта система была внедрена и уже приносит свои плоды. Сейчас с участка ремонта и изготовления деталей изде-

лия ритмично поступают на моторный участок, что обеспечивает бесперебойную работу всех производственных звеньев.

Такая система позволяет оценить работу каждой бригады, определить «узкие» места, выявить резервы. Поэтому коллектив моторного участка, принимая повышенные социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС, решил поддержать инициативу передовых рабочих Косинской трикотажной фабрики, заводов им. Ухтомского и торгового машиностроения, включиться в соревнование за достижение высшей эффективности труда на каждом рабочем месте, за максимальный выпуск сверхплановой продукции.

Не случайно именно этот коллектив первым на Люберецком авторемонтном заводе откликнулся на призыв передовиков. Здесь трудят-

ся многие кадровые рабочие, ветераны предприятия, в числе которых и руководитель участка, опытный организатор и знающий специалист А. Магонов, проработавший на заводе без малого четверть века.

Социалистические обязательства каждого рабочего участка обосновывают общие обязательства, принятые коллективом. Иначе и нельзя — срыв на одном из звеньев может подвести всех товарищей. Наплавщик партгруппы В. Бондаренко и его коллега В. Карабев постоянно совершенствуют технологию, стараются уплотнить рабочее время, обеспечить ритмичную, бесперебойную подачу деталей на шлифовку. Они выполняют норму выработки на 150—160 процентов.

Такие же показатели и у шлифовщиков участка А. Смирнова, члена завкома профсоюза, коммуниста Е. Шишкова, И. Сысоева. Удар-

ники коммунистического труда освоили передовые методы наладки станков, обработки наплавленных поверхностей. С опережением графика трудаются сборщики А. Мазюкин и А. Лапшин. Кадровые рабочие предприятия, ударники коммунистического труда токари В. Тактаев и В. Горчаков успешно выполняют задания, обеспечивая тем самым ритмичность сборки двигателей.

В большой мере успехи коллектива на предсъездовской вахте обусловлены внедрением новой техники. Значительно повысили производительность труда такие мероприятия, как пуск конвейера, монтаж нового станка для расточки постелей под коренные вкладыши и т. д. Сейчас на очереди — пуск высокопроизводительного станка для притирки клапанов.

Коллектив моторного участка заявил о своей решимости досрочно, к 30 марта, выполнить план первого квартала. В день открытия съезда партии решено работать на сбереженных материалах. А сверх задания рабочие участка соберут три двигателя автомашины ГАЗ-51.

Е. ШВЕДОВ,
секретарь партбюро автомашины ГАЗ-51.

СЕГОДНЯ В 18 Ч. 30 М. — ТЕЛЕВИЗИОННАЯ ПЕРЕКЛИЧКА: ЛЮБЕРЦЫ—МЫТИЩИ

Сегодня по Центральному телевидению по второй программе в 18 час. 30 мин. передача посвящается телеперекличке двух соревнующихся районов: Люберецкого и Мытищинского.

Дорогие люберецчане, включите ваши телевизоры и посмотрите эту интересную для всех трудящихся нашего района телепередачу.



На два двигателя больше, чем в прошлом году выпускают за каждую смену опытные рабочие моторного участка авторемонтного завода. На снимке нашего фотокорреспондента Г. Скородова — ударник коммунистического труда обкатчик В. ГУСЕВ, передовик предсъездовской трудовой вахты.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ПОДВЕДЕНЫ

В МК КПСС

Бюро МК КПСС, исполком Мособлсовета, президиум Мособлсовета подвели итоги социалистического соревнования районов и городов области по промышленности и транспорту за IV квартал 1970 года.

Первые места и переходящие Красные знамена МК КПСС, исполкома Мособлсовета и президиума МОСПС присуждены: в первой группе — Клинскому, во второй — Ленинскому районам. Второе место и Почетная грамота в третьей группе присуждены Талдомскому району. Отмечена хорошая работа в четвертом квартале 1970 года промышленности и транспорта Загорского, Люберецкого,

Павловско-Посадского, Пушкинского, Одинцовского и Зарайского районов.

Подведены также итоги социалистического соревнования между научно-исследовательскими и проектно-конструкторскими организациями области за IV квартал 1970 года.

Первое место с вручением переходящего Красного знамени присуждено коллективу Института горного дела имени А. А. Скочинского. Третье — Государственному институту горнохимического сырья.

Коллективы, занявшие первые три места, занесены на областную доску почета.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ЗНАМЯ ОБЯЗЫВАЕТ

Партийная организация Люберецкого районного узла связи в тесном контакте с администрацией, профсоюзной и комсомольской организациями свою практическую деятельность в ленинском юбилейном году направляла на мобилизацию коллектива на досрочное выполнение государственного плана доходов, дополнительных услуг связи, повышение производительности труда, на улучшение качества и повышение культуры обслуживания населения и предприятий народного хозяйства района всеми видами связи.

Сейчас, в канун XXIV съезда КПСС, особенно большое внимание уделяется повышению авангардной роли коммунистов на производстве, усилинию политко-воспитательной работы в коллективах отделений связи и производственных участков РУС.

Работники узла связи в соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана и доенную встречу XXIV съезда нашей партии в 1970 году успешно справились со своими обязательствами и досрочно выполнили все плановые задания. За успешную работу в третьем и четвертом кварталах 1970 года коллективу РУС присуждено первое место в соревновании предприятий коммунального и бытового обслуживания Люберецкого района с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты ГК КПСС, исполнкома горсовета и занесены на районную Доску почета.

Хочется особо отметить наших тружеников — почтальонов, которые оказали большую помощь в выполнении плана доходов от продажи знаков почтовой оплаты, открыток вне отделений связи. Многие из них за месяц распространяли их на 300—400 рублей. Приказом начальника РУС объявлена благодарность и выдана денежная премия поч-

тальонам А. Шабаловой (отделение связи Люберецы-4), Н. И. Зуевой, Т. П. Лощининой (Люберецы-7), М. Ф. Мишиной, Л. Е. Беляковой (Лыткарино), В. Д. Князевой, Е. И. Поповой из Малаховки и многими другими.

Улучшению работы в немалой степени способствовало возглавленное коммунистами соревнование за звание ударника коммунистического труда. Недавно это звание присвоено еще 54 работникам: почтальону Л. А. Зиминой, телеграфистке О. В. Гореловой, сортировщике Л. С. Слюняевой, оператору почтовой связи М. А. Мамошиной, пом. начальника отделения связи Дзержинское-1 Н. М. Бахваловой, монтерам А. Н. Модину, Н. Н. Васильеву, Ю. В. Кутакову и другим. А всего в коллективе из 800 работающих звание ударника носят свыше 300 человек.

Коллективами коммунистического труда являются 12 отделений связи с числом работающих 229 человек, все остальные отделения связи и службы борются за это звание. Недавно присвоено это звание ручной телефонной станции Люберец.

Звание «Лучший по профессии» завоевали В. В. Тихонова — телефонистка, Н. И. Кирилова — организатор доставочной службы, почтальоны А. А. Александрова, А. А. Михаюшина, З. И. Миронова, Н. Н. Карпова, Н. Х. Непша и другие.

На днях у нас проходило собрание партийно-хозяйственного актива, на котором присутствовало более 200 человек. Коммунисты и профактив подвели итоги работы за 1970 год и наметили задачи по подготовке трудовых подарков к XXIV съезду КПСС и выполнению плановых заданий первого года девятой пятилетки.

Собрание приняло повышенные социалистические обязательства.

В большом долгу перед строителями Дзержинская автотранспортная контора. Она не обеспечивает полностью объекты кранами. Часто строители получают 2—3 крана вместо 5 заказанных.

В решении партбюро намечены конкретные мероприятия, предусматривающие быстрейшее устранение выявленных недостатков и ввода в эксплуатацию турбогенератора и котла в ноябре 1971 года и с высокой оценкой. Для этого на всех пусковых объектах внедряется недельно-суточный график строительства. Коммунисты из руководящего состава закреплены за определенными объектами. Руководству управления предложено принять срочные меры по налаживанию четкого материально-технического снабжения.

ПАРТКОМ Малаховского экспериментального завода обсудил вопрос о ходе занятий в системе политической учебы и повышении уровня идеологической работы в период подготовки к XXIV съезду КПСС.

С докладом выступил заместитель секретаря парткома по идеологической работе В. В. Коротчин. Он отметил, что партком, цеховые партийные организации больше стали уделять внимания марксистско-ленинскому образованию кадров. Коммунисты, комсомольцы и беспартийные активисты настойчиво повышают свой идеино-политический уровень. Все это способствует хорошей работе. Успешно выполнив задание пятилетки и обя-

става к XXIV съезду КПСС и на весь 1971 год. Коллектив решил и на съезду партии открыть три междугородных телефонных пункта, установить телеграфную связь с центральным телеграфом в 12-м Люберецком и 3-м Лыткаринском отделениях связи, организовать краткосрочные курсы подготовки телеграфистов, увеличить станционную емкость Люберецкой ДАТС на 200 номеров, ввести механизированную выемку писем из почтовых ящиков в четырех отделениях связи Люберец, план госдоходов первого квартала 1971 г. перевыполнить на 5 тысяч рублей.

В обсуждении вопросов на собрании актива приняли участие тт. Тихонова — телефонистка, Павлова — сортировщица, монтер связи т. Кисельков, почтальон т. Суровцева, а также инженерно-технические работники тт. Васильев, Овчинников, Свиблский, партгруппа агентства «Союзпечать» т. Медник и другие. В своих выступлениях товарищи делились опытом работы, справедливо говорили о недостатках, которые мешают в работе, и единодушно заверили от имени своих коллективов, что они готовы приложить все силы, знания, опыт для того, чтобы достойно встретить предстоящий съезд партии.

Первый заместитель председателя исполкома горсовета Н. Г. Иванов в своем выступлении кратко осветил производственные успехи предприятий и организаций района, с которыми они пришли к завершению восьмой пятилетки, и пожелал коллективу РУС дальнейших успехов в выполнении социалистических обязательств.

В заключительном слове начальник РУС И. Н. Погребинский призвал участников собрания повысить ответственность коммунистов и всех начальников отделений связи и служб РУС за состояние дел узла связи, вовлечь каждого работника в активную борьбу за завоевание коллектива звания предприятия коммунистического труда.

Наш коллектив вызывал на соревнование Мытищинский районный узел связи и полон стремления к дню открытия съезда партии вывести свое предприятие в число передовых предприятий связи Московской области.

К. КОНЬКОВА,
секретарь партбюро РУС.

ГЛАВНОЕ — ТВОРЧЕСТВО. ПОИСК

Идет очередное заседание постоянной депутатской комиссии по культуре. На повестке дня один вопрос: как культурно-образовательные учреждения района готовятся встретить XXIV съезд нашей партии. О своей работе и планах рассказывают руководители Дворца культуры поселка им. Дзержинского, ДК совхоза им. Моссовета и клуба «Луч» (г. Лыткарино). Они говорят, как выполняются обязательства, взятые в честь съезда, о заметном оживлении всей клубной деятельности: работают разнообразные лекции, организуются вечера, и встречи со знатными людьми, передовиками производства, выпускаются устные журналы, проводятся концерты художественной самодеятельности.

И все же депутатская комиссия, отметив положительные в практике этих учреждений культуры, не могла не обратить внимания на ряд недостатков. Не выполняется план по кино, не введены дневные сеансы, это лишает тех, кто работает в вечернюю смену, возможности знакомиться с новыми фильмами. Более внимательного отношения требует наглядная агитация.

Прежде чем вынести вопрос на заседание комиссии, депутат подробно знакомится на месте с положением дел, с деятельностью того или иного учреждения культуры. Причем, как правило, к депутату, получившему задание, прикрепляется квалифицированный культработник, чей профессиональный опыт помогает провести более тщательный анализ работы данного учреждения. Такое содружество значительно способствует тому, что наши депутаты раз от раза глубже постигают специфику сложной и многообразной деятельности клубов и Дворцов.

Помимо заседаний, проводимых в депутатской комнате, у нас практикуются и выездные заседания, куда приглашаются культработники района, непосредственно заинтересованные в данной повестке дня. Это значительно активизирует людей: рождается полезный обмен мнениями, предоставляется возможность

ДНЕВНИК РАИОННОЙ ПЕРЕКЛИЧКИ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ

ность занимать у соседа положительный опыт.

Практикуются совместные заседания с другими постоянными комиссиями, когда обсуждаемый вопрос представляет общий интерес.

Так, например, оживленно прошло заседание при обсуждении состояния педагогической пропаганды среди родителей, которое рассматривалось совместно с депутатской комиссией по народному образованию.

Круг вопросов, стоявших на повестке дня нашей комиссии в течение почти двух лет, достаточно широк: подготовка к ленинскому юбилею, о деятельности сельских клубов, народных университетов, библиотек района, кинотеатров, городском парке и многом другом. Все постановления комиссии содержат методические рекомендации и советы в области проведения культурно-воспитательных мероприятий, их содержания и формы.

В настоящее время основное в работе комиссии — это выполнение обязательств культурами, взятых к XXIV съезду КПСС.

Необходимо отметить, что депутаты — члены комиссии по культуре — работают охотно и добросовестно, внимательно и точно выполняют задания.

Это В. В. Якушина, вязальщица Косинской трикотажной фабрики, Т. И. Тимонина, инженер из поселка им. Дзержинского, Т. Н. Руденко, зам. начальника лаборатории ГИГХСА, К. И. Позирук, директор ВНИИ крахмалопродуктов, Н. Е. Панина, руководитель отдела ИГД.

Отрадно, что наш район богат учреждениями культуры, что уровень их работы значительно повысился. И в большинстве случаев они встречают благоприятный отзыв трудающихся как в городе, так и на селе.

Этот вполне объективный вывод не исключает того, что в области культурно-массовой работы мы должны проявлять больше инициативы, постоянно искать новые формы. Поиск, постоянный поиск, творческое отношение к любому начинанию — вот главное.

И. ПИКМАН,
председатель постоянной
депутатской комиссии
по культуре Люберецкого
горсовета.

ПРЕМЬЕРА В КЛУБЕ

В клубе им. Ленина Октябрьского поселка состоялась премьера спектакля театрального коллектива. Были показаны одноактные пьесы: «Профессор Сиверцев» В. Дейнеко, «Приговор» С. Левитиной, «Большие страсти» Я. Гальперина.

В драматическом коллективе клуба занимаются около 30 человек. Среди них: слесарь С. Морозов, электрик Ф. Платов, работник совхоза имени Тельмана А. Соколов, кадровая работница фабрики А. Жукова, молодые ткачи Л. Волкова, Л. Личман, Н. Величко.

Из участников драматического коллектива организована агитбригада, которая с успехом выступает в клубе. Сейчас коллектив готовится отметить 50-летие приезда Ильи на фабрику.

Л. САМОДУР.



НОВОСИБИРСК. 34-летний Александр Скринский — начальник лаборатории Института ядерной физики Сибирского отделения АН СССР — в 1970 году стал академиком. Молодой ученик — воспитанник Московского государственного университета. За одиннадцать лет, прошедших после окончания МГУ, Александром Скринским опубликовано свыше 50 научных работ, большинство из них связаны со сложными экспериментальными исследованиями. Талантливый физик-исследователь, лауреат Ленинской премии является одним из инициаторов Новосибирского антипротонного проекта. Сейчас лаборатория А. Скринского готовится к экспериментам нового разработанного в институте электронно-позитронного накопителя со встречными пучками ВЭПП-3.

НА СНИМКЕ (слева направо): начальник конструкторского бюро института, кандидат технических наук А. А. Лившиц, академик А. Н. Скринский, старший научный сотрудник, кандидат физико-математических наук А. Г. Хабахашев и старший научный сотрудник, кандидат физико-математических наук С. Г. Попов на ученым совете института.

Фотохроника ТАСС.

ДЕНЬ ЖИВОТНОВОДА

СВОДКА

о ходе соревнования
молочнотоварных ферм района

Наименование ферм	надоено на корову за 20 дней января (кг)	± к прошл. году.	средн. сут. на дой (кг)
Центральная ГПЗ «Петровское» (бригадир Мартынова С. А.)	369	+ 55	17
Токаревская ГПЗ «Петровское» (бригадир Мауринчева А. П.)	316	- 12	13,7
Малышевская к-за им. Дзержинского (бригадир Злобин Н. С.)	262	+ 43	11,6
Котельниковская к-за им. Ленина (бригадир Ботина А. Д.)	257	+ 9	10,4
Выхинская колхоза им. Ленина (бригадир Стрекачева М. М.)	255	+ 2	10
Центральная ОПХ «Коренево» (бригадир Лившиц В. В.)	254	+ 23	12,1
Ульянинская ГПЗ «Петровское» (бригадир Чуприков А. А.)	248	+ 7	10,5
Панинская к-за им. Дзержинского (бригадир Грунина Н. Г.)	245	0	10,4
Салтыковская к-за им. Дзержинского (бригадир Колосин В. Н.)	240	0	10
Лысцевская к-за им. Ленина (бригадир Скотникова А. Г.)	233	+ 65	10
Капотненская к-за им. Дзержинского (бригадир Шехтман С. А.)	227	- 19	9,4
Фоминская к-за им. Ленина (бригадир Соловьев М. Н.)	216	+ 3	9,2
Ферма совхоза им. Массовета (бригадир Кирпичев А. А.)	184	+ 7	7,5
Строкинская ОПХ «Коренево» (бригадир Гудков А. А.)	175	+ 67	7,6
Хрипаньская ОПХ «Коренево» (бригадир Оленевская К. И.)	93	+ 40	4,2

ПОДХВАТИВ почин белодачинцев, работники молочнотоварных ферм района борются за максимальный пристрой животноводческой продукции при наименьших затратах труда и материальных ресурсов.

Предсъездовское соревнование сейчас возглавляет Центральная ферма гостем завода «Петровское». На сто килограммов здесь надой выше, чем по всему хозяйству.

Хорошо начали новую пятилетку фермы Малышевская колхоза им. Дзержинского, Котельниковская колхоза им. Ленина. Все они идут со значительным опережением прошлогоднего уровня. Желаемые перемены произошли и на Лысцевской ферме. Если в

целом по колхозу пристрой надоя составил 16 килограммов, то в Лысцеве он увеличился в четыре раза.

Из пятнадцати ферм в районе тринацать «плосуют». Это подтверждает то, что животноводы делами отвечают на призыв «Белой Дачи».

К сожалению, январь неудачно пока сложился для Токаревской и Капотненской молочнотоварных ферм. Токаревцы снизили надой на 12 килограммов, а капотненцы — на 19. Кстати, по колхозу средний надой на килограмм выше, чем на передовой Капотненской ферме. Пусть хотя и временное отставание, но оно нежелательно, и особенно сейчас, в предсъездовские дни.

За рубежом



ВЕНА. «Американцы, вон из Индокитая!», «За признание ДРВ и Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам!» — под такими лозунгами в австрийской столице прошла демонстрация, инициатором которой явилась молодежная организация «Коммунистическая молодежь Австрии».

Фото А. УРБАНА.

Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЯТНИЦА А. Ф. ЩЕГОЛИХИНА

Александра Федосеевна привычно перешагнула порог фермы. На нее пахнуло знакомый запах прянного силоса и молока. На московской ферме шел обычный трудовой день. Все как-будто было здесь без изменений. Но по взгляду доярки А. В. Кудиновой, Александра Федосеевна уловила: на ферме что-то случилось. Да, так это и есть.

Этот разговор состоялся еще в декабре. А сейчас на ферме совхоза имени Массовета прибавилось еще шесть двойняшек.

— «Урожайный» год нынче у нас, — говорит телятница. — Такое ведь не часто случается.

Как же управляет Александра Федосеевна со своим хозяйством? Сейчас у нее восемьдесят телят. Конечно, предпочтение от-



— Федосеевна, наша-то Лиана двойню принесла. И обе телочки, — с радостью сообщила Антонина Васильевна.

— Да что ты! — всплеснула руками женщина. — Прибыль-то какая!

Вместе с доярками радовалась и телятница А. Ф. Щеголихина. Хотя для нее и больше будет хлопот, но для телятницы они — одно удовольствие.

дает она малышам. Они же не окрепли еще, не набрались сил. Как с детьми, нянчится телятница с ними. Следит, чтобы были сыты, чтобы в клетках у них было чисто.

...Тридцать лет работает в совхозе А. Ф. Щеголихина. Из них половина отдана полеводству, осталальное — животноводству. Ежегодно она выхаживает почти триста телят до восьмимесячного

возраста. А если это количество умножить на пятнадцать лет, то громадное стадо прошло через руки телятницы.

Многие ее питомцы и впрямь стали гордостью фермы. Не хвалятся доярка А. Кудинова своею рекордисткой Зайкой. По шесть тысяч килограммов молока дает она за лактацию! Кажется, еще недавно ухаживала за ней телятница, а теперь у Зайки уже дочь Зуда — первотелка, и за первый год получено от нее 4336 килограммов молока с содержанием в нем 4,1 процента жира. Экономка, Лиана, Белянка. Да разве перевешь всех выращенных ею коров рекордисток!

Когда смотришь на резвое хозяйство Щеголихиной, то невольно залюбуюсь ее питомцами. До чего же хороши телята! Упитанные, чистые, шерсть на них так и блестит.

— Александра Федосеевна, какой получили вы годовой среднесуточный привес?

— 621 грамм. На 21 грамм перевыполнила я свое юбилейное обязательство.

— В предсъездовском соревновании участвуете?

— Конечно. В честь знаменательного события взяла повышенное обязательство: получить годовой среднесуточный привес 625 граммов.

— У нашей Федосеевны слова никогда не расходятся с делом. А как любят она свое дело! Ведь не раз приходилось ей выхаживать ослабленных телят и всех выхажила, — с уважением отзываются о ветеране на ферме.

Г. ГЛАЗКОВА.

НА СНИМКЕ: А. Ф. ЩЕГОЛИХИНА.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

ОБИЖАЮТ ЛИ РАБОЧЕГО АНАШКИНА?

«Я работаю в ЖКО поселка им. Дзержинского уже 9 лет. Специальность у меня — слесарь 4-го разряда. Но по моему профилю работу начальство мне не предоставляет, таким образом ущемляя материально. Перевели на сдельную оплату труда, а платить, как положено, не платят. Кроме того, дают задания малооплачиваемые, т. е. посыпают на самые разные работы, не требующие квалификации. Заработка нет. А у меня семья — жена, дочь. Жена получает 70 рублей.»

ЭТО ПИСЬМО прислал в редакцию П. А. Анашкин. На размыщления оно наталкивает сразу. Ведь факты такие иногда встречаются. Хотя почвы для них у нас нет, ибо интересы руководителя и рабочего совпадают полностью. Ну, а случись, что рабочего незаслуженно обижают, то есть кому восстановить справедливость. Словом, вопросов немало. И с ними я отправился в ЖКО.

Руководящие работники ЖКО не согласились с тем, что П. А. Анашкин в чем-то ущемляют. Тогда решено было провести собрание, куда пригласить рабочих, бригадиров, членов местного комитета и таким образом вскрыть истину. Собрание такое состоялось. Сомнений после него уже не было никаких.

Однако все по порядку. Петр Андреевич в этом же ЖКО работал несколько лет слесарем, а не разнорабочим, как теперь. На то он имел и сейчас имеет удостоверение слесаря-сборщика, выданное в 1957 году. Работал он в паре с опытными, знающими слесарями. И те ему во многом помогали. Казалось бы, мастерство свое совершенствовал Петр Андреевич. И все же нередко, когда рядом с ним не было квалифицированного слесаря, он приходил к бригадиру и говорил, например:

— Умыльник невозможен подсоединить, не подходят размеры труб.

Тогда посыпали другого. И тот за какой-нибудь час выпол-

нил эту работу. Так постепенно вырастал вопрос о квалификации Петра Андреевича. Ему советовали походить на занятия слесарей, организованные на местном заводе. Он не ходил, считая, что там ему учиться нечему. Худо ли, хорошо ли, он продолжал работать слесарем, получая такой же оклад, как и его товарищи — 130—140 рублей. Угрязнений совести при этом не испытывал, что касается курьезов с умыльником и другими, то Петр Андреевич считал их подстроенным кознями.

Но вот года четыре назад в коллективе ЖКО была внедрена новая система оплаты труда — сдельная. Всем она пришлась по душе, так как большее соответствовала действительной оценке труда каждого работника.

Не понравилась она лишь

П. А. Анашкину:

— А ведь я вам, Петр Андреевич, сколько раз предлагала: идите к нам работать. Штукатуров у нас не хватает. Будете столько же зарабатывать, если не больше. Вы ведь и специальность получили в ремесленном училище не слесаря, а штукатура.

Петр Андреевич молчал, оставаясь при твердом мнении, что его все-таки притесняют.

Кстати, зарабатывает он не так уж мало. Вот выплата из бухгалтерской ведомости: октябрь — 106 руб. 85 коп., ноябрь — 105 руб. 46 коп., декабрь — 110 руб. 74 коп. Да и жена его получает не 70 рублей, а в среднем восемьдесят пять.

Ну, а в других отношениях? Есть ли причины у П. А. Анашкина таить обиду на коллектив ЖКО и его руководство? Вспомнить хотя бы то, что именно здесь ему предоставили благоустроенное жилье, устроили вне очереди ребенка в детский сад, да и местный комитет профсоюза оказывает немалую помощь. Так прав или не прав П. А. Анашкин? Обижают его или нет?

Н. БЕЛОУСОВ.

ДЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

28 января 1971 г.
№ 16 (10190) 3 стр.

